

一个个暖心捐献的故事令人泪目

宁波百余位造血干细胞捐献者相聚庆祝第八个“世界骨髓捐献者日”

**培育和践行
社会主义核心价值观**

记者 陈敏 通讯员 章友

昨天上午，宁波100多位造血干细胞捐献者相聚一堂，共同庆祝第八个“世界骨髓捐献者日”。

爱无限，甬相“髓”。活动现场，一个个暖心的捐献故事，让人忍不住泪目。

谢毕傲，奉化造血干细胞捐献者，他在捐献过程中撰写捐献日记并通过微博向社会发出倡议，收获800多万点击量。

袁涓，造血干细胞与两名3岁地中海贫血双胞胎患儿配型成功。捐献时，袁涓刚当上父亲，躺在采集床上，看着干细胞源源不断地输出，他笑着说：“想到我一下子会多出两个‘女儿’，心里很激动。”他的笑容是那么的甜美。

杨春燕，新宁波人。儿子今年6月7日参加高考，她为了留在宁波捐献造血干细胞，毅然放弃了陪儿子高考的机会。采集时，她笑着对医生说：“我身体好，多抽点，今天不够的话，明天再抽。”

宁波出入境边防检查站警官张力为实现夙愿克服困难坚决捐献……

宁波造血干细胞爱心采集室于2019年4月15日在宁波市第一医院挂牌成立。3年多时间，已有56位爱心人士在这里成功捐献造血干细胞。该院血液科护士长张莺莺将他们牢牢地记在心里。今年8月份，宁波捐献成功者竟高达5例，创历史新高。

昨天现场，一条因接受造血干细胞捐献而得以恢复健康的双胞胎视频，感动了所有人。一位造血干细胞捐献者激动地说：“看着孩子们健康可爱，我觉得什么样的付出都是值得的。”

活动中，来自宁波市第一医院的8位医务人员捋起袖子，每人献出8毫升血样，加入中华骨髓库。

“如果有一天我的血能给别人带去生的希望，那将是我今生最大的幸运！”这一句暖心话，说出了每一位捐献者的心声。

延伸阅读

全市有1.4万余志愿者入库

我市自2003年启动造血干细胞捐献，至今，有1.4万余志愿者入库，成功捐献140例，居全省前列。

从第一次造血干细胞捐献，到今天越来越多的爱心人士加入中华骨髓库，折射出不断优化的宁波造血干细胞捐献环境。这一切，离不开宁波红十字会的不懈努力。

为推动造血干细胞捐献，宁波市两级先后出台《关于加快发展红十字事业的意见》，各地建立了生命关爱专项资金；造血干细胞捐献等挽救他人生命的行为被写入《宁波市文明行为促进条例》；捐献者本人享受免费用血和省内“三免”政策，其直系

亲属享受优先优惠用血制度；流动人口造血干细胞登记和捐献，本人及配偶、父母、成年子女均可获得积分落户加分。

与此同时，宁波在全省率先将志愿者造血干细胞捐献全流程事权下放属地。宁波还举办纪念日活动感谢捐献者、关心关爱捐献者及其困难家庭等，提升对志愿者的服务水平。宁波爱心采集室的成立，更是方便捐献者在家门口实现捐献。

捐献珍贵的“生命种子”，点燃他人生的希望。这些造血干细胞捐献者，不少获得“中国好人”“浙江好人”“宁波好人”及浙江慈善奖和宁波慈善奖等荣誉称号。（陈敏 章友）



天鑫未来社区效果图。

江北天鑫未来社区开工

本报讯（记者徐卓蔚 通讯员庄源 徐彤）记者昨天从江北区委住建局获悉，江北天鑫未来社区正式开工。

天鑫未来社区为浙江省第三批拆除重建类未来社区创建项目，规划单元面积84.83公顷。实施单元范围北至宁慈东路，西至康桥南路，东至庄桥河，面积32.83公顷，总建筑面积约64万平方米，由江北区域城投公司负责实施。

“此次开工建设的为天鑫未来社区安置房地块，总建筑面积约4.6万平方米，规划设置了75~120平方米五种户型，建成后可安置回迁居民300余户，可以最大限度满足安置居民的不同居住需求。”江北区域城投公司负责人介绍。

据悉，天鑫未来社区总体定位为“双芯汇聚，和美天鑫”，深入挖掘庄桥老镇历史文化内涵和上世

纪50年代工业遗存等资源，围绕公共交通、公园城市、创智链接三个导向，全力打造产城融合、功能聚合、生态耦合的三合汇聚社区，重点聚焦邻里、交通、创业、教育等四大特色场景，旨在以未来社区发展模式带动区域城市有机更新。

除此外，记者还了解到，除天鑫未来社区外，大闸、湾头、云鹭湾等一批未来社区已陆续开工建设，第六批省级未来社区申报创建工作也在积极开展中。

余姚一对新人乘船结婚 网友直呼“百年修得同船渡”

记者 郁晶莹 通讯员 胡张远

昨天，余姚兰江街道石婆桥村，一对新人乘船结婚的视频引起众多网友关注。不少网友感慨，这真是现实版的“百年修得同船渡”。

原来，新郎郑先生和新娘张女士已经恋爱4年，在9月15日步入婚姻殿堂。尽管知道可能会遭遇台风，但两家人还是认定了个好日子。当天下午，受台风“梅花”影响，村道积水齐膝深，穿着秀禾服的新娘被“堵”在家里。眼看吉时将至，新娘想到自己的小外公家有一艘小船可以借来用。

在场的二三十位亲戚立刻分工合作，有的拖船，有的铺红布，有的装饰红色气球，很快，一艘普通的小船就成了喜庆的婚船。

下午3点多，新郎蹬过积水，准时前来接亲。随后，新娘上船端坐，新郎撑起红伞，新娘的哥哥在前牵船，二伯在后推船，幸福的小船顺利起航。十多分钟后，小船完成使命，婚礼仪式继续。

“太浪漫了！”一名围观者掏出手机记录下这浪漫的一幕，并将其发布在网上，得到了数万个点赞和转发。网友们纷纷送出祝福，“顺风顺水，恭喜恭喜”“将来的日子一定红红火火”，还有热心网友打趣，两位新人将来喜得贵子，女孩可取名“梅花”，男孩可取名“台锋”。

新郎郑先生表示，虽然启用婚船是特殊情况下的临时选择，但在亲人们的帮助下，婚礼进行得很顺利，自己感到非常开心和幸福。

右图：婚礼遇上台风“梅花”，这对新人乘船结婚。（网友供图）



白鹤未来社区 意愿征询同意率99.35%

本报讯（通讯员郑瑶 记者王博）前天下午3点，鄞州区白鹤未来社区试点创建项目征收意愿征询进行第二次也是最后一次开箱计票。经公证开箱，该项目意愿征询最终同意率为99.35%。

据悉，8月25日，白鹤未来社区试点创建项目启动征收意愿征询，期限为22天，且分别于9月4日和9月15日举行两轮意愿征询开箱计票。其中，在9月4日举行的首轮公开计票中，意愿征询同意率已达96.67%。

同一时间，白鹤街道也启动了意向选择调查工作，即了解被征收人对货币补偿、回迁房和选择货币补偿后优购商品房的选择意向，为下一步小区整体规划、设计方案优化提供支持。

前天下午，在公证处工作人员及居民代表全程见证下，该项目征收意愿征询公开计票总结果出炉：白鹤未来社区试点创建项目涉及被征收户总户数5045户，其中5024户参与投票，投同意票计5012张，同意率达99.35%。

“野生”网红地打卡：三思而后行

景新
民声

据《宁波日报》民生版报道，中秋夜，一男子为了海上赏月，在甬江出海口附近的网红灯塔打卡，后因潮水上涨被困灯塔，不得不报警求助。最终，该男子在救援艇的护送下成功上岸。

“海上生明月”的画面唯美缠绵，打卡海上网红灯塔的确解压又治愈，两者组合成了完美的“诗和远方”。但是，世间一切美好都是建立在自身安危之上。只顾眼前美景，摒弃生命安全，一味追逐“心之所向”，是否值得？

想要亲近自然、放松心情、满足好奇心本无可厚非，但冒着生命危险去打卡网红地，就背离了游玩的初衷。一旦发生气象、水文、地质等突发状况，仙境瞬间变险境，“野

生”网红打卡地秒变夺命危险地，打卡者不仅没有了那份游玩的好心情，还会身陷绝境、命悬一线。

敢奔赴“野生”网红地的打卡者似乎都有一颗“勇敢的心”。有的甚至把原生态打卡、探险式打卡作为自炫和吸睛的资本，挑战极限刺激、博眼球，不负责任地行走在“生命的禁区”。更多的打卡者不是不怕危险，而是忽略了潜在的风险，安全意识较差。比如海上赏月的男子，只看到攀爬灯塔时的风平浪静，没有想到事后涨潮的波涛汹涌。网红打卡者的安全防护意识乎自身安危。“君子不立于危墙之下”，别贪图一时之快、任性而为，要对大自然多一分敬畏，三思而后行。

因此，去不熟悉的网红点游玩，不妨做足攻略、了解风险，有备无患。切不可“说走就走”。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

共享充电宝化身“刺客”悄悄涨价

引发不少消费者吐槽

见习记者 李芮

今年夏天，继“雪糕刺客”之后，“充电宝刺客”也频频现身。日前，“共享充电宝价格涨至4元/小时”“共享充电宝有哪些套路”等话题冲上热搜，曾经1~2元/小时的共享充电宝，最近悄然涨价至4~6元/小时，引发了不少消费者的吐槽。

近日，一名消费者向记者爆料，在宁波各地铁站进站口的美团充电宝价格已经涨到6元/小时。“在地铁站借共享充电宝都是出于应急，价格这么高，实在是没法接受。”这名消费者对记者说，上班乘坐地铁前她发现手机快没电了，看到共享充电宝如此高的价格，她觉得有些“高攀不起”，所幸有地铁站工作人员帮忙充电解围。

记者随即走访了宁波多个地铁站，发现情况确实如消费者所言。在四明中路、福庆北路等地铁站，记者扫描美团充电宝的二维码，计

费规则显示为每小时6元，前1分钟内归还免费，不足60分钟按60分钟计费，每24小时封顶40元，累计封顶99元。

记者按照美团共享充电宝计价方式算了一下，如果借用2小时，就要花费6元；借用1小时5分钟，则要花费12元，网友称其为“充电宝刺客”一点也不为过。

记者又来到鄞州万达、世纪东方商圈，发现小电、街电、怪兽等平台均迈入了4元时代。在鄞州万达影城，记者看到怪兽充电宝按半小时收费，为2元/半小时，相较于其他平台不足1小时按1小时的计费方式，相对合理一些。

在充电宝设备附近，记者看到不时有消费者扫码借用充电宝，当被询问价格是否能够接受时，消费者表示在应急情况下不得不接受高价，但以后会选择自带充电宝出门。

共享充电宝除频繁涨价外，充

电慢、归还难等问题也被频繁吐槽。据上海市消保委2021年底发布的比较试验结果显示，在对美团、街电、怪兽、小电等品牌的共享充电宝进行消费体察后，发现了归还后未停止计费、租借容易归还难、价格标识不显著、收费不合理等问题。

据业内人士分析，各平台为抢占市场，前期跑马圈地，投入成本太大，在扩张到一定阶段后，急于摆脱成本高、盈利难的状况，故而频繁涨价。但在提高价格的同时，如何为消费者带来更好的消费体验，是当前共享充电宝面临的重要课题。

宁波市消保委向消费者发出提醒：在借用共享充电宝前，应优先选择网点多的品牌，留意相关APP或小程序中的收费细则，仔细阅读相关的隐私政策，归还后及时确认是否归还成功。若遇到纠纷，记得保留截图或视频等证据，以备后期维权需要。

（编者注：网络语“刺客”指

的是那些你本以为价格不会太贵的东西，但是要付钱的时候发现价格贵得离谱，导致你意想不到、左右为难。）

镇海区XCL03-01-02地块地下设施登记公告

镇海区XCL03-01-02地块已列入2022年度土地出让计划。因地块出让需要，需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地下管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起5个工作日内，到镇海区人民政府市街道办事处进行登记确认，逾期不予登记的，视作该地块内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图：
联系人：王卫彦、戎剑杰
联系电话：86691116、86273959
联系地址：镇海区市街道清泉路170号
宁波市镇海区城市土地储备中心
2022年9月17日

